



2021年8月10日 星期二

农历辛丑年七月初三

全民参与 争创全国文明城市

HÖNESS 泓济

安徽泓济环境科技有限公司

地址 / 六安市金安区经济开发区一元大道与长准路交叉口邮编 / 237005

电话 / 0564-3836868

传真 / 0564–3836969



提供村镇污水处理设备及服务

代号25----29

今日8版



豫东南道委、道区苏维埃政府:

红色星火放光芒

本报记者 谢莉莲 杨秀玲



"这是一方浸润着红色历史的土地,是金寨县第一个党组织的诞生地,是豫东南革命根据地的核心区。当时,鄂豫皖省委下辖的三个道委中有两个道委设在汤家汇。"虽是酷暑时节,仍有不少游客来到金寨县汤家汇镇探寻红色足迹,讲解员李海露所说的两个道委旧址是指接善寺,先后是豫东南和皖西北道委、道区苏维埃政府所在地。

走过汤家汇镇小街、拾级而上到一高

处平台后,可见参天的古树,斑驳的石墙,厚重的木门,让人不由得心生肃穆。寺门外平台植有古柏、银杏等,均为建寺所栽,距今有600余年,不仅为汤家汇添了一景,也见证了汤家汇那段红色历史和新时代发展巨变。据史料记载,该寺建于明初,清时由地方名士募化重修,更名"接善寺"。寺分东西两院,寺前建有门

楼。院与院、殿与厢房间有环形走廊相通。

站在寺门外平台处远望, 可见金刚台那座 大山。如今山之北是河南商城,山之南是安徽金 寨,汤家汇地处豫皖两省交通要道。金寨建县 前,接善寺隶属于河南商城。民主革命时期, 该寺一度成为鄂豫皖边区的革命活动指挥中 心。1932年夏,为了加强苏区党的领导和根据 地建设,适应新的反"围剿"斗争,根据鄂豫 皖省委指示,建立了豫东南道委、道区苏维埃 政府, 下辖光山、罗山、赤城、赤南、固始、 息县六个县委,县委下有59个区委及数百个支 部。豫东南苏区内,地区级、县级、区级党组织 和基层支部全部建立健全。8月,豫东南道委又将 赤城县划分为赤城和赤南两县。同时,豫东南道 委机关迁驻汤家汇接善寺。此后,革命政权日益 巩固, 苏区范围逐渐扩大, 革命烽火燃遍整个大 别山区,为中国革命的胜利奠定了坚实的基础。

1932年3月,徐向前率红四方面军东进,曾驻寺休整,当时的红军战士从镇上一口古井中取水饮用。"这口古井,距今已经有六百多年历史了,至今仍在使用。"讲解员李海露介绍道,后来镇上的百姓为了纪念红军,就给古井取名为"红军井"。跟随李海露的指引,游客们入寺在徐向前当年住过的屋门外驻足,屋内墙上挂着的蓑衣、斗笠,和桌上陈列的油灯,让大家的思绪融入了那段艰苦卓绝的战斗岁月。

1932年底,由于红四方面军主力撤离鄂豫皖苏区,鄂豫皖省委指示豫东南道委、道区苏维埃政府和皖西北道委、道区苏维埃政府合并,统称皖西北道委、道区苏维埃,仍驻汤家

汇的接善寺。1933年4月,中共皖西北道 区工农兵代表大会在该寺召开,与会人员 300余人。"党领导红军开辟、保卫、建 设革命根据地,人民群众政治上经济上翻了 身,更加坚定了跟党走的信念。"李海露深 情地说道,作为土生土长的汤家汇人,要 沿着革命先辈的足迹讲好红色故事,让红 色精神传承深入人心。

1979年6月12日,为纪念其历史功绩,金寨县革命委员会公布接善寺为县级重点文物保护单位,设陈列室,陈列了大量革命历史文物和图片。2006年5月,接善寺被国务院公布为全国重点文物保护单位。

寺院后东南两边各有两条山岭,环境清幽,明朝即在西院设蒙馆办学。抗战时期,立煌县汤家汇中心小学设在该寺西院。1959年5月,金寨县人民政府在此兴办金寨县初级中学,后几经更迭,1992年9月定名为"金寨县笔架山职业学校",并于接善寺后新增校舍6000平方米。在校学生曾为过,2000年7月7月7日,1000年7月,1000年7月,10

开于接善寺后新增校舍6000平万米。在校学生曾多达1500余名,为金寨县最大一所初级中学,培养了大批优秀人才,使古老的接善寺焕发了青春。正如原豫东南道委通讯员吕鑫1984年故地重游所赞:"古刹办学又逢春,而今景色更喜人。师生共同为四化,后景更比前景新。"

如今,学校早已迁出。作为革命遗址,接善寺有着新的使命,诉说红色记忆、传承红色精神。

全市统筹推进 城乡交通运输一体化

本报讯(王梦杰 记者 程传军)近年来,我市立足城乡统筹发展,加强城乡交通基础设施衔接,整合城乡综合交通运输资源,完善优化运输网络,着力提升城乡交通运输公共服务水平。全市130个乡镇、1810个建制村均开通了公交车(含预约响应式),在全国率先建成了市县(区)乡村四级全域公交网络体系。

道路提升焕新颜。全市共投入农村公路建设资金124亿元,实施农村道路畅通工程8816公里、扩面延伸工程7640公里。全面实现乡镇通三级以上硬化路、建制村通四级以上硬化路、20户以上自然村通硬化路目标。压实县、乡、村三级路长责任制,招募乡村道路专管员5566名。深化农村公路管理养护体制改革,全市农村公路列养率达100%。

全域公交惠民生。积极推出"爱心送考""景区直通"等一批定向型、个性化公交专线。发行第三代社保卡成功加载全国交通"一卡通"功能。六安市、舒城县成功争创全省"优先发展公共交通示范城市"。金寨县、叶集区被评为全省"城乡客运一体化示范县"。

农村物流助振兴。整合交通运输、邮政快递、商务、供销等资源,大力推广乡(镇)村交通综合服务站"多站合一、三年免租"和"公交帮你带"运营模式,建设农村交通运输综合信息服务平台,打通农产品进城、工业品下乡"最后一公里"。全市130个乡镇、1245个行政村实现快递网点100%覆盖,建成邮乐购站点2680个,县乡村三级物流体系培育农产品年销售额超千万元的电商企业10家,助力"六安茶叶"成功入选"全国快递服务现代农业金牌项目"。

我市面向社会招录消防员

本报讯(记者 张瑞)近日,记者从市消防救援支队获悉,为有效履行防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的职责使命,我市今年继续面向社会招录消防员。即日起,符合条件的可在8月31日18时前,登录国家综合性消防救援队伍消防员招录平台注册报名。

据了解,此次全省面向社会公开招录消防员231名。其中,消防救援队伍招录210名,高校应届毕业生70名、退役士兵70名、社会青年70名;森林消防队伍21名,高校应届毕业生7名、退役士兵7名、社会青年7名。六安市招录名额由上级统一分配。

此次消防员招录采用网上报名的方式,资格审查采取网上初审、现场复核的方式进行。报考年龄要求为18周岁以上、22周岁以下。大学专科以上学历人员、解放军和武警部队退役士兵、具有2年以上灭火救援实战经验的政府专职消防队员和政府专职林业扑火队员,年龄可以放宽至24周岁;对消防救援工作急需的特殊专业人才,经应急管理部批准年龄可以进一步放宽,原则上不超过28周岁。

另悉,经批准录用的消防员,入职训练期满考核合格的,按照相关规定授予相应消防救援衔,由录用总队在本省行政区域内统一分配。工作满规定年限,根据个人能力素质、现实表现和岗位空缺情况,可按规定比例逐级晋升。优秀消防员通过单独招生择优选拔到中国消防救援学院定向培养,毕业后可提任为干部。具有全日制大学本科以上学历的消防员,还可通过专门考试直接提任为干部。

六安民生保障持续改善

本报讯(余巧玲 记者 齐盈娣)记者从市统计局获悉,上半年,全市居民人均可支配收入12855元,增长14.8%,比全省快0.5个百分点,居全省第2位。其中,城镇常住居民人均可支配收入增长13.3%,比全省快0.2个百分点,居全省第6位;农村常住居民人均可支配收入增长16.0%,比全省快0.7个百分点,居全省第5位。

上半年,全市居民消费价格同比上涨0.1%,涨幅较一季度回落0.1个百分点。八大类商品及服务价格指数"三涨三平两跌",其中,交通和通信上涨1.7%,医疗保健上涨0.5%,生活用品及服务业上涨0.2%,食品烟酒、衣着、教育文化和娱乐均与上年同期持平,其他用品和服务下降4.0%,居住下降0.1%。

不因"怕麻烦" 反给防控"添麻烦"

汪 娟

当前,国内疫情防控形势严峻复杂。为最大限度降低疫情输入传播风险,近日,我市出台了加强疫情防控的相关措施,切实保障人民群众生命安全和身体健康。这些举措,也得到了广大市民全力支持、理解、配合。

然而,在一片支持声中,也有一些不同的声音。比如,少数市民在进入公共场所时,对于戴口罩、扫安康码这些日常疫情防控举措持有抵触心理,甚至因此和工作人员发生争执。这种"怕麻烦"的心理和现象,也给疫情防控工作造成了阻力。

烦 的心理和现象,也给疫情防控工作造成了阻力。 不必讳言,疫情防控确实会给生产生活带来一些不便。比如说,非必要不出门,出门则需要戴口罩、测体温,还要出示健康码,相对于过去"想走就走""想怎么走就怎么走",确实增添了一点麻烦。但这样的"麻烦",正是疫情防控所必需的。不仅如此,相

对于疫情肆虐的风险,这点"麻烦"根本就不算什么。 疫情防控是全社会的共同责任,每一次疫情防控能够取得 战略性成果,都得益于大家"一起扛""一起防"。坚持戴口罩、勤

洗手、少聚集、保持社交距离等防护措施已经被证实是有效的。因此,每个人都要从我做起,以自觉行动构筑起全社会牢固的防控屏障。在疫情防控的关键时期,切忌侥幸心理,不要因为"怕麻烦",最终给疫情防控"添麻烦"。



本月值班: 陶国强 本版责编: 郑 策 版式设计: 汪莹莹 本报职业道德建设举报电话: 3936669

8月7日当天是农历二十四节气中的立秋,原 二十四节气中的立秋,原 本也是吕文林准备为外女今年高考取 文林的孙女今年高考取 得了优异的成绩,被安徽 师范大学录取。在7月 旬收到录取通知书后,激 动的吕文林就盘算着为 孙女举办一场风风光间 向亲朋好友发出了邀请。 眼看佳期将近,可

曾想,新一轮疫情防控形势日趋严峻,该县8月6日发出了通告,要求暂停举

办各类集体聚餐活动。得知吕文林将于7日举办升学宴的消息后,该镇主要领导决定亲自登门"劝停",并送上存有300分文明币的文明存折予以奖励。面对镇村干部的耐心劝导,吕文林当场果断表态:支持疫情防控工作,取消升学宴。随即挨家挨户通

知亲戚朋友。 "作为老党员,理应主动 带头响应移风易俗,倡导文明 风尚本来也就是我们的职责,更何况现在疫情防控这么严,我们主动响应也是对我们自己家人和亲戚的健康负责,更是对广大群众负责。"吕文林激动地说道。"谢谢你们一家人作出了榜样,有了大家的支持和配合,我们一定能凝聚抗击疫情最强大的力量!"该镇党委书记储著时紧紧地握住了吕文林的手。

自8月6日霍山县新冠肺炎 疫情防控应急综合指挥部发布 《霍山县关于加强近期疫情防控 工作的通告》以来,但家庙镇党 委、政府在积极落实各项防控措 施的基础上,结合新时代文明实 践工作,把推动移风易俗,正面 引导群众参与疫情防控工作作 为一项重要抓手来做,所有村两 委班子成员及新时代文明实践 志愿者们全部下沉到各村组农 户家中,对摸排出的近期准备办 升学宴等喜事的家庭进行疫情 防控政策讲解和防控要求劝导。 同时,对红事取消及缓办、白事 简办的群众,由镇村新时代文明 实践站所送上文明存折,以文明

币方式奖励他们的义举。 据悉,仅8月6日和7日两天的劝导, 但家庙镇共有57场红事取消或缓办,3 场白事简办,有力阻断了因人员聚集带 来的疫情防控风险。

文明实践在六安

深耕沃土 产业花开

一舒城县南港镇"一村一品"为乡村振兴添活力

朱明月 本报记者 储著坤

一排排站立着长似仙人掌的果树,一颗颗挂满枝头火红像灯笼一样的果实,在阳光照耀下,显得格外诱人,让人垂涎欲滴。立秋之时,正是瓜果丰收的季节。8月6日,记者走进舒城县南港镇藕塘村火龙果基地,阵阵果香扑鼻而来,这里是游客的热门打卡地,也是该镇全力打造"一村一品",特色产业硕果累累的真实写照。

"以前,双休日或者节假日,经常带孩子采摘葡萄、草莓、脆桃,但很少去采摘火龙果,今天真的是大开眼界了,不但品尝到了火龙果的清甜,还看到了火龙果是如何生长的,这种体验真的是乐趣满满。"从外地赶来体验采摘的游客兴奋地说道。只见,三五成群的游客穿梭在果园里拍照、采摘、品尝,体验着乡村田园瓜果丰收的乐趣,构成了一幅美丽的秋日田园美景。

南港镇藕塘村火龙果基地,是该村一位叫李健伟的年轻人一手创办的。从20多岁就

外出创业的李健伟,以前一直 在云南等地做大米生意,当看 到当地火龙果在全国非常热 销,想着家乡市场上的火龙 果,大多是从外地运输过来 的,成本和售价都比较高,他 突然有了转行的想法。说干就 干,他把目光盯在了火龙果种 植上,通过一段时间的调研和 努力学习,李健伟了解到家乡 的土壤和气候适合种植火龙 果,2017年,他注册并创办了 家庭农场,开启了在家乡种植 火龙果之路。在藕塘村两委以 及亲朋好友的大力支持和帮 助下,李健伟以380元每亩的 价格,流转了周边70多亩土 地, 引进了优质品种"金都一 号",虚心学习无公害管理技 术。经过几年的精心管理,火 龙果长势喜人,收益一年比一 年好,基地的规模也在不断扩

大。"接下来,将借助当地资源、区位和交通等优势,围绕休闲采摘,进一步扩大规模,精细化管理,打造'自然生活农业生产 农家文化体验'为主题的发展模式。"李健伟对下一步发展充满信心。据藕塘村党支部书记汪平武介绍,当地种植的火龙果品质好,肉质细腻、每年清甜,基本不愁销路,每年

居賴期村党支部书记汪平武介绍,当地种植的火龙果品质好,肉质细腻、味道清甜,基本不愁销路,每年上门采摘的游客络绎不绝,瓜果的产量也在逐年上升,预计今年的产量能达到4万公斤,年收益在40万元左右,给周边10多户群众,包括2户脱贫户提供了稳定的工作岗位,固定就业的村民额外增收1至2万元。

(下转四版)

奋斗百年路 启航新征程 美丽乡村行